

【第一重点】

布首相突然认可布财长接班

明年即将辞职的英国首相布莱尔终于公开认可财政大臣布朗作为他的接班人。为了布莱尔的这个表态,布朗已经等待了好几个月的时间,现在这位工党二号人物终于又向着入主唐宁街10号的道路迈进了一步。

当地时间11月15日,英国议会复会,最后一次以首相身份与会的布莱尔出人意料地在会上表示,财政大臣布朗是他继任的不二人选。在与保守党领袖卡梅伦的辩论中,布莱尔说:“下一次的选举将是轻量级和重量级选手之间的较量。”工党议员普遍认为,这个“重量级选手”无疑指的就是财政大臣布朗。

这个意外让布朗感到惊喜,因为在遭遇逼宫风波之后,布莱尔一直拒绝公开表示支持他。在布莱尔结束演讲后,神情愉快的布朗拍了拍布莱尔的后背。布朗的一位盟友表示:“所有人都知道布莱尔的这一表态意味着什么。这并非精心策划,我们也没有想到。”

布莱尔的这番表态终于可以消除工党内部的疑虑。由于担心布朗可能会在下次大选中失利,一些人曾经试图说服内政大臣里德或者环境大臣米利班德加入候选人之争。而现在,他们终于可以把焦点集中在布朗身上了。

今年9月,布莱尔接连遭遇工党成员的逼宫,处境狼狈,最后不得不宣布

在一年内辞职下台。外界普遍认为,急于接班的财政大臣布朗是“逼宫计”背后的主谋,“双布”关系一时很僵。不过最近几周,两人关系似乎有所回缓,不仅展开了更加密切的合作,布莱尔最终也认可了布朗的接班人地位。

不过目前两人对于布莱尔到底何时离任仍未达成共识。布莱尔的盟友认为布莱尔的立场依旧很坚定,他将在明年7月份辞职。但是这并非布朗所期望的,布朗希望他能够在执政的第一个100天给公众留下深刻的印象,而不想在暑假来临之前草草接班。

除了选定布朗为接班人,布莱尔在当天还公布了他最后任期的工作计划。英国女王伊丽莎白二世在仪式上宣读了布莱尔政府提交的未来一年工作议程。作为布莱尔首相任期内的最后一个内外政策纲领,安全问题被列在议程的首要位置。

不过布莱尔提交的这份工作计划并没有得到保守党领袖卡梅伦的认可。卡梅伦表示:“这是布莱尔首相最后一次机会,他原本可以给我们带来一个更美好社会的希望,但他害怕尝试,还试图掩饰他的失败。”在卡梅伦看来,这份纲领不过是老生常谈,而且空洞乏味。他最后对布莱尔做了一个总结:“这位首相的悲剧就是,他承诺得太多而付诸实施得太少。”江玮



布莱尔(右)和布朗

【分析】 布莱尔、布朗一对欢喜冤家

现任财政大臣戈登·布朗1983年与布莱尔同时成为国会议员,两人曾共享一个办公室。两人当时都是工党的“青年才俊”,而从那时开始的合作无疑改变了工党的历史。

1994年,布莱尔在布朗的支持下,竞选工党领袖成功。关于这段历史,英国政坛一直有所谓未经证实的传闻,布莱尔和布朗当时曾有“君子协定”:布朗助布莱尔登上最高位,而布莱尔将最终助布朗接替自己的职位。

布莱尔领导的工党1997年赢得大选,布莱尔如

愿登上首相宝座,布朗则出任内阁中举足轻重的财政大臣。布朗的工作很成功,为他赢得很多美誉:“仅次于首相的政治家”、“有史以来最成功的财政大臣”等。

2005年,布莱尔赢得第三个首相任期。布莱尔当时表示,将在下一次大选前辞去工党领袖和首相职位,并暗示布朗是其“钦定”人选。

不过,两人不和的传言也开始屡见报端,原因据称既有在欧元等政策上的分歧,也有布朗抱怨布莱尔“恋栈”。

近来,随着布莱尔领导的工党支持率逐渐下跌,许多工党议员屡屡“逼宫”,希望布莱尔尽快辞职。

目前看来,布朗“多年媳终终于熬成婆”,最有可能入主唐宁街十号。

但是,在一切都还没有板上钉钉之前,排在英国首相布莱尔继任名单上的人选还有很多,如后座议员查尔斯·克拉克、阿兰·米本、约翰·麦克唐纳尔等。

工党领袖最终是热门当选,还是有黑马杀出?这将是英国政坛未来一年需要猜的谜。

【风云局势】

日修改教育法 又回归战前

强行通过

以最大反对党民主党为首,日本4个在野党16日下午集体缺席投票。由于执政的自民党和公明党在众议院占据半数以上席位,教育基本法修正案被强行通过,并择日送交参议院表决。

现行日本《教育基本法》(以下简称《教育法》)颁布于1947年。《教育法》在反省和清算军国主义教育的基础上,以培养学生个性、尊重自由选择等作为基本教育理念,与日本和平宪法一道,现行《教育法》是构建日本战后民主社会的基石之一。但现首相安倍晋三在竞选自民党总裁时提出的施政理念中,明确把修改《教育法》视为任期内最重要的任务之一,与制定《国民投票法》、修改和平宪法相提并论。

自民、公明两党15日不顾在野党反对,凭借多数优势,强行在众议院特别委员会表决通过修正法案。

回归战前

《教育法》称,教育的目标是“尊重传统和文化”,“热爱国家和乡土”。简而言之,要在基础教育中强调“爱国主义”。

日本许多团体和教师认为,这种做法让人联想起战前的军国主义教育。当时,日本军国主义政权通过发布“教育敕语”等法令,向中小学生灌输为天皇献身的“道德观”。

反对修改《教育法》的有识之士还认为,现行教育法强调个人自由,恰恰培养了日本社会的创新精神,为日本经济繁荣奠定基础,而修正教育法,只能让右翼政治势力更好地向学生灌输战前的所谓“美德”。横滨国立大学、关东学院大学等数十名教师、学生15日发表声明,反对教育法修正案,要求撤回或重新审议。

新华社供本报特稿

伊部分被绑人质 可能已惨遭杀害

据新华社电 伊拉克官员16日说,14日遭绑架的人质中,有些遭到折磨并被杀害。高等教育部长阿吉利的发言人说,根据已获释人质提供的信息,一些人质遭到折磨甚至被杀,但他不清楚具体遇害人数。

承认奸杀伊少女 美士兵当庭认罪

据新华社电 美军特种兵巴克15日在军事法庭认罪,承认今年3月驻伊拉克期间和其他几名美军士兵轮奸一名14岁伊拉克少女,事后杀死受害少女及其家人,并焚尸灭迹。巴克当天在美国肯塔基州坎贝尔堡军事法庭承认强奸和谋杀两项罪名。巴克在法庭上供述说,他、科尔特斯和格林强奸了伊拉克少女阿比尔·卡西姆·哈姆扎,杀害受害人及其父母、妹妹的是格林。另一名被告霍华德负责望风。

APEC 河内峰会长衫飘飘



女裁缝在展示越南的传统服装“奥黛”长衫

亚太经济合作组织(APEC)第十四次领导人非正式会议于17日至19日在越南首都河内举行,届时各

与会领导人将穿着东道主越南的传统服装“奥黛”(“ao dai”),出现在全球媒体的镜头前。

“时装”传统

APEC峰会向来有与会领导人身着主办国传统服装的惯例。今年峰会的服装是越南传统长衫“奥黛”。

1994年在印度尼西亚举行的APEC会议上,领导人身穿印尼传统蜡染上衣,开创了这一峰会的“时装”传统。在此后几届中,加拿大的飞行员夹克、韩国的丝绸服装和中国的唐装等,均大获好评。本周末的峰会上,与会领导人将穿上长抵小腿的丝质束腰上衣,上面还用金线绣有象征越南的莲花图案。这款精美飘逸的“奥黛”长衫,通常是越南女性的传统服装。

各有所好

越南著名时装设计师明杏(音译)是本届峰会服装的总设计师。明杏采用越南最好的丝绸,并最终确定在越南传统长衫“奥黛”上以金线绣出莲花图案的设计。

设计敲定后,明杏聘请了25个女裁缝,花费数月时间,精心剪裁出21套做工精良的服装。“我想展现越南传统文化形象,”明杏说,“集传统与现代于一身,让贵宾们体会到我们越南真诚的心。”

经过数月紧张工作,明杏共拿出32种不同设计,颜色多达80多种。

法新社说,俄罗斯、日本

和澳大利亚领导人首选都是一种“商务蓝”,韩国、新加坡领导人选择了铁锈红,泰国和越南领导人将身穿金黄色长衫,文莱和巴布亚新几内亚领导人选择深绿色。中国国家主席胡锦涛选择代表吉祥的红色,美国总统乔治·布什选择了蓝色。两位女领导人,菲律宾总统阿罗约和新西兰总理海伦·克拉克则选择了轻柔的荷粉色。

万无一失

“奥黛”长衫能充分展示越南的独特风情,但这身贴身剪裁的飘逸长衫,还须充分考虑到安全问题。为防止遗漏的小别针不小心扎到与会领导人的胳膊,越南安全人员严格检查这批服装,防止有针线遗漏甚或有刺客通过衣服下毒。与长衫相配的,还有一种越南传统头巾。设计人员专门为各位与会领导准备了与服装同色系的头巾。

新华社供本报特稿

当场祛除疤痕不留痕迹

治疗费用100-600元,新街口丰富路27-1号(市公安局斜对面)白下医院2楼广惠疤痕专科针对疤

痕组织消融、激活、修复,当场祛除腋疤、疤痕疙瘩、妊娠纹、创、烧、烫伤、痤疮、文身等各种疤痕及老年斑,无疼痛,不影响工作和学习。电话:025-84213608

专治疤痕

特邀资深疤痕专家亲诊,11月15日-12月12日治疗费半价。

南京延龄医院运用最新非手术疤痕修复技术,集十多年经验积累,专业性强,设备空前领先。现场祛除:烧、烫、术后、

创伤疤痕、痤疮、疤痕疙瘩、妊娠纹等各种疤痕,尤其适合多方治疗效果不佳者,安全无痛苦,随治随走。

本疗法在江苏只限本院使用 025-84455376 延龄巷113号 www.jsbhw.com

敬告读者:任何单位和个人不得向求职者收取报名费、押金等相关费用!

招聘

电子厂急聘

男女电子操作工(SMT,PTH) 80名,40岁内,1950/月+奖金(不会可培训);另聘司机、保安、叉车、押货多名,2950/月+补助,包吃住,办保险。025-58829159,81781607 周科长

外企电子厂急聘

1、电子工、话务员、质检、仓管、保安 80名,(18-45岁),1950+奖金;2、司机、叉车工、押货 36名,(18-50岁),2900+奖金+补助,包吃住,办保险,双休。025-83317557、83315163 (免中介)

德资电子集团急聘

男女电子工、保安、仓管、包装工、文员,80名,1950/月+奖金(18-45岁);大小车司机、叉车、押运员多名,2950+补助,以上工种包吃住,签合同、办保险,双休,即上岗。025-83126731、81622215 免中介

开发区电子集团急聘

1、男女电子操作工、文员、保安、仓管共计60名,(18-35岁) 1950+奖金;2、大、小车司机、叉车、长短途送货各10名,(18-45岁),2950+补助。以上工种包吃住+保险+双休。025-85550230、85552895 (中介勿扰)

销售

干洗机直销 025-52250709

点钞机 直销:擦鞋机。025-83806461

招商

一万元当老板

全国连锁,免费铺货,利润丰厚,19号大型项目招待会。0571-87707240,87707241 神笔电教平台招代理。025-68833129

寻求合作

寻拉管师傅合作。(0) 13013703851 余

工商代理

亿丰 增资、注册各地大公司。13645186222

转让汽车

急转 奥迪、本田、帕萨特等小车。刘 13548807321

求购

回收厂家库存布料、辅料、真皮、服装。13151082868 陈